Uniwersytet w Białymstoku ;  Wydział Matematyczno-Fizyczny

Instytut Informatyki ; Białystok ul.  Sosnowa 64

podstawowe informacje dla kandydatów na

patrz strona internetowa  Instytutu Informatyki

..........................................................

Kierunek    Informatyka:     wyższe studia zawodowe
Kandydaci ubiegający się o przyjęcie na kierunek informatyka: wyższe studia zawodowe na Uniwersytecie w Białymstoku zdają egzamin pisemny z matematyki. 
1.                               Egzaminy Wstępne

 Gdzie ?           (      Instytut Informatyki   Białystok   Sosnowa 64 

                        (
                          Studia dzienne

                        Limit miejsc: 60.
Egzamin dwuczęściowy

Kiedy ?            (           (termin przewidywany)

04. 07. 2001  ----------  zadania  --- pięć  (5)

04. 07. 2001  ----------  testy  ------- piętnaście  (15)

Termin składania dokumentów: do 22 czerwca 2001 r.           

opłata rekrutacyjna -  70 zł Nr Konta : Instytut Informatyki , Uniwersytet w Białymstoku , BIG Bank Gdański SA I O/ Białystok 11601032 - 08266001
                        (
                        Studia zaoczne 

           Limit miejsc:       48
           opłata za sem: 1500 zł
Egzamin dwuczęściowy

Kiedy ?            (          (termin przewidywany)

12. 07. 2000  ----------  zadania  ---cztery  (4) .

07. 07. 2000  ----------  testy  -------dziesięć (10) .

Termin składania dokumentów: 26 czerwca 2001 r.

opłata rekrutacyjna -  70 zł Nr Konta : Instytut Informatyki , Uniwersytet w Białymstoku , BIG Bank Gdański SA I O/ Białystok 11601032 - 08266001
a oto ogólne 

2.                                 Zasady rekrutacji

Kierunek    Informatyka:       wyższe studia zawodowe


Kandydaci ubiegający się o przyjęcie na kierunek informatyka: wyższe studia zawodowe na Uniwersytecie w Białymstoku zdają egzamin z matematyki.

Egzamin ma charakter pisemny i składa się z dwóch części odbywających się tego samego  dnia .

Studia dzienne

 Limit miejsc: 60.
W pierwszej części kandydaci otrzymują do rozwiązania 5 zadań, zaś w drugiej części 15 pytań o charakterze testowym.


Wyniki egzaminu podawane są w punktach, po 12 punktów za zadanie w I części i 

3 punkty za zadanie w drugiej części. Maksymalna możliwa do uzyskania liczba punktów jest równa:

za I cz. Egzaminu
-
5 x 12 = 60 punktów

za II cz. Egzaminu
-
15 x 3 = 45 punktów




_______________________________





łącznie   105 punktów

Egzamin zostaje uznany za zdany, jeśli kandydat uzyska:

· co najmniej 35 pkt.

             Studia zaoczne 

Limit miejsc:       48
opłata za sem: 1500 zł
 W pierwszej części kandydaci otrzymują do rozwiązania 4 zadania, zaś w drugiej części 10 pytań o charakterze testowym.


Wyniki egzaminu podawane są w punktach, po 12 punktów za zadanie w I części i 

3 punkty za zadanie w drugiej części. Maksymalna możliwa do uzyskania liczba punktów jest równa:

za I cz. Egzaminu
-
4 x 12 = 48 punktów

za II cz. Egzaminu
-
10 x 3 = 30 punktów




_______________________________





łącznie    78 punktów

Egzamin zostaje uznany za zdany, jeśli kandydat uzyska:

· co najmniej 25 pkt.

UWAGA

Studia dzienne        i       Studia zaoczne

Instytutowa Komisja Rekrutacyjna zastrzega sobie prawo by po zakończonym egzaminie pisemnym obniżyć limity punktów, o których mowa w kryterium przyjęć a także - po części testowej - w przypadku osób o tej samej liczbie punktów brać pod uwagę świadectwa .


Laureaci i finaliści olimpiad ogólnopolskich z matematyki lub informatyki na szczeblu centralnym bądź wojewódzkim przyjmowani będą bez egzaminu wstępnego.


W przypadku absolwentów europejskich szkół średnich wymagana jest znajomość języka polskiego.

3.                              Odpowiedzi na naturalne zapytania

1.      Osoby , które zdały na studia dzienne – lecz z braku miejsc nie zostały przyjęte – mogą zostać przyjęte na  studia zaoczne w przypadku wolnych miejsc na tych studiach .

Oczywiście w/w Osoby mogą jednocześnie zdawać i na studia zaoczne.

2.                                       Dokumenty  - Rekrutacja            ( patrz legenda poniżej

Jakie dokumenty należy dostarczyć do sekretariatu Instytutu Informatyki  ?

a) studia dzienne ;           Pod.   Św.   Fot.   Lek.   Wpł.
b) studia wieczorowe ;    Pod.   Św.   Fot.   Lek.   Wpł.
c) studia podyplomowe. Pod. lub Kw. ,Wpł.  (z dopiskiem: Informatyka dla Nauczycieli) oraz   Dypl. 
patrz opis użytych  skrótów  -  poniżej     

                                               (
Pod. = Podanie o przyjęcie ...etc. na standardowym formularzu  (formularz można otrzymać w Sekretariacie Instytutu Informatyki jak również  w Dziekanacie Wydziału Matematyczno-Fizycznego ; podanie można wypełnić na miejscu)

Św. = Świadectwo maturalne bądź uwierzytelniony tego świadectwa odpis;

Fot. = Fotografie typu legitymacyjnego – sztuk CZTERY ;

Lek. = Zaświadczenie lekarskie o braku przeciwwskazań studiowania ;

Wpł. = Dowód wpłaty opłaty rekrutacyjnej  (aktualna wysokość 70zł)      Nr Konta :    Instytut Informatyki , Uniwersytet w Białymstoku ,  BIG Bank Gdański SA  I O/ Białystok  11601032 – 08266001   

Kw. = Kwestionariusz osobowy ;

Dypl. = odpis dyplomu ukończenia studiów wyższych (zawodowych bądź magisterskich)

3.                  Co ....otrzymuje Student/ka
Student/ka otrzymuje  m.in.

a)   studia dzienne                               Ind.  Leg.   Bibl.   Styp.

b)   studia wieczorowe ;                      Ind.  Leg.   Bibl.   

c)    studia podyplomowe ;                  Kartę Słuchacza , Czyt.   

 gdzie :

Ind. =  indeks Studenta Uniwersytetu w Białymstoku ;

Leg. =  legitymację studencką  ;

Styp. =   możliwość ubiegania  się o stypendium ; 

Bibl. =   prawo do korzystania z bibliotek Wydziału Matematyczno Fizycznego
Czyt. =   prawo do korzystania z Czytelni w Instytucie Informatyki
4.              Co ....otrzymuje Absolwent/ka

 Absolwent/ka  otrzymuje 

a) studia dzienne ; dyplom ukończenia studiów : kierunek informatyka – studia zawodowe

b) studia zaoczne ; dyplom ukończenia studiów : kierunek informatyka – studia zawodowe  - ( trybie zaocznym) .

c) studia podyplomowe ; świadectwo ukończenia na Uniwersytecie w Białymstoku zorganizowanych  przez Instytut Informatyki studiów podyplomowych „Informatyka dla Nauczycieli”

4.                              „Informatyka dla nauczycieli”.UAKTUALNIĆ Dane

Bliższe dane .

Instytut Informatyki Uniwersytetu w Białymstoku, 15-887 Białystok, ul. Sosnowa 64 zakończył nabór na I semestr Studiów Podyplomowych „Informatyka dla nauczycieli”.
Rozpoczęcie zajęć marzec 2000. 

Przewidywany nabór na kolejny semestr.

składanie podań :  czerwiec-sierpień  2000

Przyjmujemy kandydatów z dyplomami ukończenia studiów wyższych w tym również z dyplomami licencjata.

Plan studiów:

1. Algorytmika (wyk. + ćw.)             




            25 godz.

2. Narzędzia informatyki (wyk.+ćw.)           



            60 godz.

3. Języki programowania-LOGO (wyk. + ćw.)



            25 godz.

4. Języki programowania-PASCAL (wyk. + ćw.)




45  godz.

5. Wybrane środowiska programistyczne (MATLAB, MAPLE) (wyk. + ćw.)    45 godz.

6. Dydaktyka informatyki (wyk.+ćw.)                



            30 godz.

7. Internet (wyk. +ćw.)       

 




            10 godz.

8. Programowanie w Internecie (wyk. +ćw.)       



            15 godz.

9. Sieci komputerowe (wyk +ćw.)





            15 godz.

Razem:                                                                                 270 godz.

UAKTUALNIĆ Dane
Podczas studiów słuchacze mogą korzystać z laboratorium komputerowego w wymiarze 80 godz. – dostęp wolny.

Przewidywany nabór na kolejny semestr.

składanie podań :  czerwiec-sierpień  2000

Informacje dodatkowe :     tel.  745-76-62  sekretariat Instytutu

                                           tel.  745-76-46  kier. Studium Podyplomowego

a oto

(
Plan studiów – Studia podyplomowe 

Informatyka dla Nauczycieli

Przedmiot
I sem.
II sem.
III sem.


W
C
W
C
W
C

Algorytmika
10
15





Narzędzia informatyki
5
25





Języki programowania-LOGO
5
20





Internet
5
5





Sieci komputerowe


5
10



Języki programowania – PASCAL


15
30



Narzędzia informatyki


5
25



Wybrane środowiska programistyczne (MATLAB, MAPLE)




15
30

Dydaktyka informatyki




5
25

Programowanie w Internecie




5
10

Razem :
25
65
25
65
25
65


90
90
90

Wszystkie przedmioty kończą się egzaminem, a ćwiczenia zaliczeniem (na ocenę).

Planowany koszt jednego semestru wynosi 850 zł. Nauczyciel może dostać dofinansowanie z UAKTUALNIĆ Dane Kuratorium 450 zł    (wg obecnego rozeznania).

W ostatnim semestrze słuchacz pisze pracę dyplomową , której  promotorem jest osoba prowadząca zajęcia. Egzamin dyplomowy przeprowadza 3 – osobowa komisja – Kierownik 

Studiów, promotor pracy, osoby prowadzące zajęcia. Ocena końcowa liczona jest wg następującego algorytmu: ½*oceny z egzaminów +1/4*ocena z pracy + ¼*ocena z egzaminu dyplomowego.

4.                                           Przykładowe zadania i testy ?

zadania z poprzedniego roku -    patrz strona internetowa  Instytutu Informatyki

..........................................................

najpierw

z czym się od razu spotkasz na studiach 

Określenia i wzory 

(    (       (    ?    ...To jest znak sumowania – stale w użyciu na studiach  .
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(     Ile jest uporządkowań  zbioru  o  n  elementach?    

liczba uporządkowań zbioru  o  n  elementach różnych  = n!
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(     Ile jest wyborów k-elementowego podzbioru (bez powtórzeń) ze zbioru o n elementach? 

liczba wyborów k-elementowego podzbioru  ze  zbioru o n elementach =  
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(  Zauważ :                                               
[image: image12.wmf]k

n

 = 
[image: image13.wmf])!

(

!

k

n

n

-

.

(  Zauważ :                                                  
[image: image14.wmf]÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

k

n

 =  
[image: image15.wmf]!

k

n

k

.

(    składanie odwzorowań    (
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( odwzorowanie różnowartościowe 
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( odwzorowanie wzajemnie jednoznaczne
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( liczby wymierne to   W = { p/q ; q ( 0  ;  p,q( Z ; NWD(p,q) = 1} ;    gdzie 

NWD(p,q) = największy wspólny dzielnik liczb  p & q .

a teraz 

Przykładowe zadania i testy
studia dzienne

zadania z poprzedniego roku -    patrz strona internetowa  Instytutu Informatyki

..........................................................

zadania

1(    Określono składanie odwzorowań  jak następuje :  (
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Rozważ teraz funkcję   f  :     
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  określoną dla rzeczywistych  x ;  x(1 . Zauważ , że nie istnieje takie  x  aby  
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2 (    Jeśli rozwiązała/e/ś zadanie numer 1  ,   to raczej bez trudu odpowiesz na pytanie :
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gdzie        
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3 (  Pięć białych myszek  M1 , m2 , m3 , m4 , m5    oraz  pięć  takich sobie czarnych kotów  k1 , k2 , k3 , k4 , k5  postanowiono w końcu przedstawić  cyrkowej publiczności w liniowym szyku zwanym „Szeregiem Współpracy i Przyjaźni”  to znaczy tak aby sąsiadami każdego kota były tylko myszki bądź myszka a  sąsiadami każdej myszki były koty bądź kot.  Jaki ułamek wszystkich możliwości stanowią te , w których   dziekan korpusu myszek – myszka M1 – będzie otwierała szyk na pierwszym miejscu od lewej  zgodnie z  powszechnym odczuciem sprawiedliwości ?

4 (    Niech      
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Podpowiedź : 
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5 (       Odwzorowanie  
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 przekształca dowolny wielomian a także i inne funkcje  
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 w następujący sposób:              (
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b)    Czy istnieją takie funkcje    
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 EMBED Equation.3  [image: image50.wmf]j
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6 (  W zbiorze   skończonym   X   jest  x elementów . W zbiorze   skończonym   S   jest  n elementów . S  stanowi dziedzinę takich rozważanych odwzorowań  f  zbioru  S  w zbiór  X  , że nie dopuszczalne jest aby   a ( b  a zarazem jednocześnie   f(a) = f(b).  Ile jest takich odwzorowań   f  ?  Dlaczego ? 

7 (  Określono takie odwzorowanie  (  płaszczyzny , które w ustalonym układzie kartezjańskim odwzorowuje punkt o współrzędnych  (x,y)  w punkt  o współrzędnych  (y,x) .

Jak będą  wyglądały zbiory  przedstawione rysunkami poniżej  - po zastosowaniu przekształcenia   (  ?

a)
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c)                                                                           d)
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e)                                                                         f)
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8 (  Ile czterocyfrowych (  liczb utworzyć można cyfr następujących : 1 , 2 , 3 , 0 , 5 , 4 jeśli :a) żadna cyfra powtórzyć się nie może   b) powtarzać się mogą  c) otrzymana liczba być musi nieparzystą ?

9 (  Dziś  na składzie Nr 13  (niedaleko Medyki)  trzeba przygotować mini-transporty na Wschód z zestawu czterech rodzajów warzyw i okopowych . Jak zwykle chodzi tu o cebulę , kapustę , marchew  i ziemniaki . Obmyślamy transporty po pięć wagonów  asortymentowych – w każdym .  Np. 
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gdzie rzecz jasna – wszystko jedno w jakiej kolejności wagony zostaną ustawione.


Ile takich pięciowagonowych mini-transportów można by zestawić ?

Odp.  56  ;   
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10 (  Podwodna  sieć zwana drzewem binarnym rozrasta się w ten sposób , że codziennie  z 
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każdego węzła-wierzchołka wypuszczane są dwie „gałęzie” . 

(
Ile dni potrzeba na to aby osiągnąć ponad tysiąc odcinków–gałęzi ?

a teraz 

TESTY

1. Oblicz xi  dla i=1,2,3,4  jeśli wiadomo , że 

a)      
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2.  Każdy z pięciu  kolegów premiera wirtualnej republiki Koleśland ma otrzymać – na chybił trafił – tekę i apanaże jednego z pięciu ministerstw o kluczowym znaczeniu dla przyszłości państwa . Pośród różnych wyborów obsadzeń jedno i tylko jedno obsadzenie  nie doprowadzi od razu do katastrofy na wiosnę.  Jaki ułamek wszystkich możliwości stanowi  ta szansa ?

3.  Z dostępnej  palety   x  oraz odrębnie  y   różnych kolorów  wykonano f(x) =  60  oraz odrębnie  f(y) = 120  różnych trójkolorowych  flag domniemanych państw wirtualnych .  x = ?   y = ?  f(n) = ?  Naszkicuj wykres funkcji   f  .

Odp. f(n) = 
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5.    Jak poprzez  
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 EMBED Equation.3  [image: image73.wmf]b

co

 + 
[image: image74.wmf]a

cos
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6. 
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7.  Niech  
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=0 ; podaj chociaż jedno rozwiązanie w liczbach całkowitych  tj. podaj taką parę  (x,y)  liczb całkowitych , która spełnia powyższe równanie. Jakiekolwiek wybierzesz rozwiązanie- znalazła/e/ś od razu dwa rozwiązania  a przy  x(y  znalazła/e/ś od razu cztery rozwiązania.

8.   Podaj z dokładnością do jednej setnej wartość  następujących liczb   
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Podpowiedź : 
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10.      Ile jest uporządkowań  zbioru  o  n  elementach?    

liczba uporządkowań zbioru  o  n  elementach różnych  = n!
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11.   Ile jest wyborów k-elementowego podzbioru (bez powtórzeń) ze zbioru o n elementach? 

14.   Próbkę  stwierdzoną przez zapamiętanie-zapisanie k-elementowego ciągu      

        (
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 -  nazywają losową próbką ze zwracaniem . Prawdopodobieństwo wylosowania każdego z takich ciągów  – próbki losowej ze zwracaniem – przyjęto za jednakie dla każdej próbki.  Ile wynosi zatem to prawdopodobieństwo? 

Jakie jest prawdopodobieństwo tego że  
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A jakie jest prawdopodobieństwo tego ,  że wszystkie elementy w losowej próbce (
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15.      Niech  (
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Równoważnie: Na ile sposobów możemy z elementów zbioru 
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1 (   Rozważ  zbiór 
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o n różnych elementach . Na ile sposobów możemy z elementów tego zbioru utworzyć  ciąg o  k  elementach?

Odp.  
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2 (  Próbkę  otrzymaną poprzez wybór k-elementowego ciągu  (
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)  dokładając kolejno  wyraz za wyrazem elementy spośród  n  elementów zbioru 
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 -  nazywają losową  próbką bez zwracania . Prawdopodobieństwo wylosowania takiego ciągu – próbki losowej bez zwracania – przyjęto za równe liczbie  1/
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  . Jakie jest prawdopodobieństwo tego że  
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3 (  W urnie znajduje się   n  kul . Przyczem    r   kul jest białych  („sukces”)   zaś   n-r czarnych . Pobieramy losową  próbkę bez zwracania (
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. Jakie jest prawdopodobieństwo tego , że w próbce tej będzie  b i tylko  b  kul białych ?

Odp.            
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4  (  W urnie znajduje się   n  kul . Przyczem  r1  kul    .....     to kule  białe ,  r2   kul       .....    jest czarnych  zaś   n – r1 – r2   kul      ......     to kule czerwone. Pobieramy losową  próbkę bez zwracania (
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studia zaoczne (
TESTY

1.   W totolotku wybierasz 6  spośród kolejnych 49 liczb. Jakie jest prawdopodobieństwo , że      

      „trafisz szóstkę” ?   Odp. P6,49(6 , 6) = 
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2.   Ile wierzchołków i ile trójwymiarowych ścian  ma „kostka czterowymiarowa 

      przedstawiona rysunkiem poniżej?


3.   Czy odejmowanie i dzielenie liczb to działania łączne?  Odpowiedź proszę uzasadnić.

4.   Złotym prostokątem zwiemy taki prostokąt o bokach  a & b  , że 
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Wykaż , że  prostokąt o bokach  b1 & a1 jest złotym prostokątem. 

5.     Ile ścian foremnych obu rodzai ma poniższa  konstrukcja Archimedesa?          

       Co ma ona wspólnego ze zbiorem permutacji?

6.   Nadzorca jakości – bez zwracania - losowo wybiera k  elementów  z całego potoku   n   

      elementów wytwarzanego w Khing-Kongu tajnego podzespołu  X13/07/WUŁ/J23 .

      Jakie jest prawdopodobieństwo , że w tej losowej próbce natrafi na  b  „bubli” przy 

      założeniu , że w całym potoku   n  elementów -  do reklamacji jest   r   bubli?

7.   Jakie jest prawdopodobieństwo tego , że w próbce 13 spośród  52  kart do bridge`a 

Shung-Sho-Shu otrzyma :  pięć pików  ( , cztery karo ( , dwa trefle   (  i dwa kiery   (  ?

8.   Dwa rozmieszczenia klientów prawie okrągłego stołu  (patrz rysunek)

                                

uznajemy za równoważne jeśli jeden porządek z drugiego można otrzymać przez odpowiedni obrót. Ile jest takich nierównoważnych porządków , że  tak powiem – „cyrkularnych” ?        

9.   Ile wierzchołków i ile trójwymiarowych ścian  ma „graf czterowymiarowy

      przedstawiony rysunkiem poniżej?

10. Czy funkcja f jest parzysta czy nieparzysta

funkcja
parzysta
nieparzysta

cos(7457662 x)



|sin(7457646) x|



sin x cos x



cos(sin 7x)



sin[13(cos x)]
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